

# С любовью к родному городу и землякам

Есть такие люди, жизни которых словно сама судьба переплетает с историей города, его развитием. С одной стороны — они говорят, что просто живут и честно делают свою работу, с другой — их дела влияют на судьбы тысяч людей и даже последующих поколений. Есть такие люди и в Новороссийске.

Георгий Хачатурович Погосов — одна из знаковых личностей в городе. Еще в 60-е годы работал на руководящих должностях в порту Новороссийска — крупнейшем предприятии отрасли во всем Советском Союзе. Управленческий опыт, коммерческий талант и высокий профессионализм в дальнейшем привели его на другое, но также крайне ответственное поприще — в банковскую сферу. Он был управляющим филиалом национального банка «Траст» в Новороссийске, сейчас является советником руководителя регионального отделения банка «Открытие». Известно, что надежная, прозрачная банковская система — основа экономики любого государства. И держится она именно на таких людях, как Георгий Погосов, которым недостаточно просто честно делать свое дело. Сейчас есть такой термин — социальная ответственность бизнеса. Льготное кредитование бизнеса, которое проводил банк под его руководством, позволило осуществить десятки важнейших для города проектов, без которых Новороссийск сейчас немислим. Сотрудничество с администрацией города, деловой подход, смелость и решительность — все эти факторы способствовали реализации на благо города многих прекрасных идей.

Георгий Погосов — профессионал по определению. Увлечение спортом тоже стало для него делом жизни, которое он довел до блистательного мастерства. Георгий Погосов стоял у истоков зарождения самбо в Новороссийске, много лет руководил краевым профсоюзно-спортивным обществом «Водник». Все начиналось со спортивного зала в клубе портовиков, но потом были чемпионаты всесоюзного уровня, на которых новороссийцы показывали блестящие результаты. Сколько простых мальчишек, вдохновленные его примером, пришли в спорт и остались в нем навсегда! Конечно, не все они стали звездами, но здоровый образ жизни и бойцовский дух стали неотъемлемой частью их жизни. Но есть и десятки спортсменов, чьи имена знает сегодня весь мир, которые гордятся тем, что они ученики Георгия Погосова.

На вопрос о самых значимых благотворительных проектах в своей деятельности Георгий Погосов отвечает просто и скромно: «Да много всего было...» Да, действительно, всего было очень много, но за этими простыми словами — сотни благодарных людей. Вспомним, например, наводнение в Крымске 2012 года. Гуманитарная помощь, организованная Георгием Погосовым и его товарищами, отправлялась туда буквально вагонами. Сочувствовать и сопереживать каждому и помогать всем сразу — на это способно только большое открытое сердце.

Неслучайно ведь Георгий Погосов известен и своей деятельностью в Союзе армян России, где является сейчас первым заместителем председателя регионального отделения. Организация сотен встреч, способствующих сохранению межнационального мира, фестивали и конференции — все это титанический труд, который он взял на себя и с честью несет эту миссию уже десятки лет.

И еще. Необходимо сказать о ключевом для духовной жизни Новороссийска, да впрочем, и всего региона проекте — строительстве одной из крупнейших в стране Армянской апостольской церкви Григория Просветителя. Сейчас он уже близок к завершению, открытие запланировано на октябрь. Позади огромный объем работ, львиная доля которого пришлось на долю Георгия Погосова.

Большое количество государственных и церковных наград, профессиональных зва-



ний, конечно, свидетельствуют о том вкладе, который Георгий Погосов внес в развитие Новороссийска. Но еще больше об этом говорят слова признательности горожан, которые ему часто приходится слышать.

Владимира Мхитаряна большинству новоросси́йцев представлять не надо. Его хорошо знают как директора птицефабрики. Известен Владимир Амаякович и своей активной общественной деятельностью, ведь он является председателем Армянской культурно-просветительской организации «Луйс» и одним из учредителей местной Армянской апостольской церкви.

Прошел путь от слесаря-монтажника до директора — да, это из его биографии.

В 1979 году Владимир Мхитарян устроился работать пожарным, став младшим инспектором Государственного пожарного надзора в городе Новороссийске, а с 1982 года трудится на Новоросси́йской птицефабрике, являясь

цеха «Новоросси́йск» Владимир Мхитарян в торжественной обстановке, возле памятника Отцам-основателям получил достойную награду — знак Героя труда Кубани и высокое звание.

— Для меня это очень весомая награда, которой я горжусь. Особенно приятно было получить ее в юбилейный год для города-героя,— сказал он.

Такие люди — не из тех, которые в один прекрасный момент останавливаются и говорят: все, хватит. Конечно, не хватит — ведь в городе еще столько дел, и сотни людей ждут помощи.

Особенно сейчас когда пандемия диктует свои жесткие условия, и многие оказываются в сложных ситуациях. В 2020 году населению предоставлялась продовольственная помощь. Было закуплено оборудование для больницы.

В январе 2021 года Владимир Мхитарян оказал финансовую помощь семье, у которой

долголетний плодотворный труд в племенном животноводстве», благодарности Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, почетная грамота Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, благодарность главы администрации (губернатора) Краснодарского края, медаль «Герой труда Кубани» — все это не просто признание заслуг Владимира Мхитаряна. Так выражают ему благодарность родной город и родная страна, на благо которых он работает всю свою жизнь.

И, конечно, нельзя не сказать об огромной культурно-просветительской работе, которую ведет Владимир Мхитарян. Большую ее часть он выполняет как председатель Армянской культурно-просветительской организации «Луйс». Исполком веков на Кубани проживают представители более чем сотни национальностей. Одна из самых крупных диаспор — армянская. В Новоросси́йске национальное армянское общество «Луйс» существует уже 22 года. Как говорит председатель общества Владимир Амаякович Мхитарян, его членами можно считать всех армян Новоросси́йска. Потому что каждый армянин в любое время может прийти в общество за помощью и поддержкой. Главное, по словам Владимира Амаяковича, — не потерять связь с молодым поколением. Для этого в общеобразовательных школах создаются классы по изучению армянского языка, молодежные советы, кружки и секции. Действует при армянском обществе и воскресная школа. Там, помимо армянского языка, детям преподают и историю, литературу родной страны. Под флагами «Луйса» выступают футбольные команды армянского общества.

Владимир Мхитарян считает, что человек обязательно должен иметь веру. Каждый сам выбирает: веру в Бога, в справедливость, правду, добро. Сам он свой выбор давно сделал. И, наверно, именно поэтому также принимает активное участие в строительстве Армянской апостольской церкви Григория Просветителя. Планируется, что церковь будет освящена уже в октябре. Председатель армянского национального общества Владимир Мхитарян отмечает, что для армянской диаспоры Новоросси́йска это долгожданное событие. Впрочем, это важное событие для всего города и всего региона. Ведь мир и добрососедство — наши главные ценности, которыми мы гордимся и которые мы храним. И такие люди, как Георгий Погосов и Владимир Мхитарян, держат на своих плечах большую часть этой миссии.

”  
*На вопрос о самых значимых благотворительных проектах в своей деятельности Георгий Погосов отвечает просто и скромно: «Да много всего было...»*

на сегодняшний день ее генеральным директором. Привычка честно работать и никогда не оставаться равнодушным к проблемам людей закономерно привела его на должность депутата — 15 лет Владимир Мхитарян представлял в городской думе Новоросси́йска интересы жителей избирательного округа №26.

Только в 2019 году народный избранник уделил особое внимание дорогам, улицам, детским площадкам, инфраструктуре подведомственных ему территорий. В частности, с подачи депутата была проведена реконструкция мостового перехода на ул. Шоссейной — Чапаева (участок региональной автодороги Новоросси́йск — подъезд к Абрау-Дюрсо), отремонтированы 12 улиц в селе Абрау-Дюрсо, а у жителей хутора Камчатка решился вопрос со стабильностью электроснабжения путем установки доп.полнительной трансформаторной подстанции.

Не остались в стороне и социальные вопросы. Владимир Мхитарян активно помогал сельским школам, участвовал в различных мероприятиях.

В 2018 году к 100-летию образования города-героя генеральный директор ЗАО «Пти-

цельно сгорел дом. Он участвует во всех акциях фонда «Спаси и сохрани», направленных на помощь, лечение и реабилитацию детей.

В феврале 2021 года было организовано мероприятие к 23 февраля, приглашены ветераны Великой Отечественной войны, оказана продовольственная помощь.

Сейчас Владимир Мхитарян оставил депутатскую деятельность и с 2020 года является членом комиссии по вопросам развития агропромышленного сектора и комплексного развития сельских территорий общественной палаты Краснодарского края. Он уверен, что эта высокая ступень даст ему возможность в большей мере контролировать эффективность деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия.

Звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Кубани», «Заслуженный работник сельского хозяйства России», медаль «За